LISTA 02_3 EQUAGOES DIFERENCIAIS
Equagdes exatas
Respostas no final
Gabaritos na pagina do professor

Determine se cada uma das equacdes nos problemas de 1 a 12 € exata. Se for, encontre a solucao.

. (x+3)+2y-2)/=0

2. (Xx+4H)+(x-2yp'=0
3. (Br-2u0+2)+ (67 - +3)'=0
4. (X +2n+ 2y +2x)’'=0
5. dy ax + by
dx bx + cy
6. dy ax — by
dx bx —cy

7. (€'seny-2ysenx)+(e'cosy+2cosxp’' =0

(e"seny +3y)-(3x-¢€'senyp’'=0

e

9. (ve” cos 2x —2¢" sen 2v + 2x) + (ve” cos 2x -3 =0
10. (wx+6x)+(Inx-2p=0,x>0
I, (xIny+x)+(lnx+xp'=0; x>0,y>0
12. X y dy
L AR 2 + Y 2\3/2 - -
(x* + y*)*+  (x* + y?)~ dx

Em cada um dos Problemas 13 e 14, resolva o problema de valor inicial dado e determine. pelo menos aproximadamente. onde a solugao € valida.
13, (X'-»)+2v-ap'=0.01)=23
4, @r+y-D-@v-ap’=0, =0
Em cada um dos Problemas 15 e 16, encontre o valor de b par o qual a equagio dada é exata ¢ depois a resolva usando esse valor de b.
15, (0 + by + (x + ' =0
16. (v +x)+ bxe™ V' =0

17.  Suponha que a Eq. (6) satisfaz as condi¢des do Teorema 2.6.1 em um retangulo R e €, portanto. exata. Mostre que uma fungio yix, v)
possivel ¢

tﬂ(.\'..\’):/ M(s..\'(.)d.\'-i»/ N(x.1)dt,

0 0
em que (X, ¥,) ¢ um ponto em R.
18, Mostre que qualquer equagio separavel
Mix) +Myly' =0

também ¢& exata,



Em cada um dos problemas de 19 a 22, mostre que a equagio dada ndo ¢ exata, mas toma-se exata quando multiplicada pelo fator integrante dado.

Depois resolva a equagio,

19, X el oy W=0,  pix )= iy
0. (seny cosy+ 2¢™" cosx

(—' -2t sen.t) + ( ) )y’ =), plx,y) = ye'

v v
2L ¥y =y W =0, ulx,y) ey
22 (xeDsenyriveos vy’ =0, pix, y) = o’
23, Mostre que, se (N, = M VM = Q. em que Q ¢ uma fungdo 6 de v, entlo a equagdo diferencial
“0”-0
tem um fator integrante da forma
u) = exp [ Q) dy.

24 Mostre que, se (N, — MVxM - yN) = R, em que R 30 depende do produto xyv: entlo a equagio diferencial

Maly =0
tem um fator imtegrante da forma u(xy). Encontre uma fonmula geral para esse fator infegrante,

Em cada um dos problemas de 25 a 11, encontre um fator integrante ¢ resolva a equagio dada,

25,
20,
27.
28,
29.
10,
3l

32.

(3 + 2oy 4 )+ (7 4y = 0
y=e"+y~|

1+ (xy = sen vy =0

YRy =0

¢ et coty  vesc vy =0
[40"7) + (3y)]) + [3xs™) + dy ]’ = 0

(3.:4-&) + (ﬁ-l- 3£) -d—‘ =)
v v x/ dx

Sugestdo: Veja o Problema 24,
Resolva a equagdo diferencinl

Gay + 3+ (x* + xup’ = 0

usando o fator integrante iy, v) = [x(2x + )] Verifique se a solugiio ¢ a mesma que a obtida no Exemplo 4 com um fator integrante
diferente.
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RESPOSTAS

P+3x+32—2y=c¢

Nao ¢ exata

X —xy+2x+2*+3y=c
xy*+2xy=c

ax’> +2bxy+ o' =k

Nao ¢ exata
eg‘seny+2ycosx=c;tambémy =0
Nao ¢ exata

é¥cos 2x+x>—3y=¢

ylnx+3x2-2y=c

11. Nao ¢ exata
12. #+y*=¢
B oy=[x+V28-32|2, < 283
14. y=[x—(24x° + x> — 8x— 16)'?)/4, x> 0,9846
15. b=3; x*+2y=c
16. b=1; ¥ +x*=c¢
19. X*+2Inly|—y>=c; tambémy=0
20. &fseny+2ycosx=c
21. x* - (*-2y+2)=c
22. x’¢“seny=c
24.
w(t) = exp fR({) dt, onde = xy
25. u(x)=ée*; Bxy+y)e=c
26. u(x)=e™;, y=ce*+1+e*



HO@)=y;, xy+ycosy—seny=c

. u@y)=e?/y; xe¥ —Inly|=c: tambémy
. u(y)=seny; e‘seny+y’=c
. u(@) =4 *+3xp+yt=c

. =Ry Y38 HP=e

0



